

# Nota de la Dirección General del Régimen de Empresas sobre una campaña tendenciosa

## El Gobierno español solo ha ordenado una mera encuesta informativa sobre la C. H. A. D. E.

La Dirección General de Contribuciones y Régimen de Empresas ha publicado la siguiente nota:

«Ante la campaña manifiestamente tendenciosa que se está desarrollando en el extranjero sobre supuestas intervenciones del Gobierno español en la Compañía Hispano Americana de Electricidad (Chade), es obligado salir al paso de la misma al efecto de restablecer la verdad e impedir pueda desorientarse la opinión pública nacional y extranjera.

Se dice en esa campaña: Que el Gobierno español intenta expropiar el activo de la Chade y apoderarse de sus intereses. Que el ministro de Hacienda español podrá revisar y anular todas las decisiones adoptadas por las Juntas de accionistas de la citada Compañía, celebradas desde 1936. Que el activo de Chade fuera nacionalizado, compensando a los actuales accionistas en papeleta papel, el beneficio que obtendría el Gobierno español sería enorme. Que «se intenta por el Gobierno español, para conseguir sus fines, desacreditar a la Dirección de la Sociedad» y que «el Gobierno español se ha apropiado de las acciones de la Chade pertenecientes a españoles residentes en España». Se dice también que al objeto de frustrar tales designios, la Chade ha decidido colocarse fuera de la jurisdicción del Gobierno español, amparándose en determinadas disposiciones del Gran Ducado de Luxemburgo y, en particular, en el decreto de 12 de agosto de 1947, y se afirma que el capital español en Chade es tan insignificante que no merece la pena tenerlo en cuenta.

También debe mencionarse, de una parte, que con fecha 19 de agosto último, acogiéndose a las disposiciones dadas del Gran Ducado de Luxemburgo, la Société Financière de Transport et d'Entreprises Industrielles (Sofina) y Le Crédit Suisse—accionistas minoritarios de Chade—han restablecido la Société d'Electricité (Sodec) para realizar los fines que la Chade—se dice—ya no puede ejercer a causa del decreto del Gobierno español de 17 de julio de 1947; y de la otra parte, que en la prensa suiza y belga ha aparecido una convocatoria a la Asamblea de accionistas de la Chade, a celebrar en Luxemburgo el día 28 de este mes, firmada por las expresadas entidades, en una condición de accionistas poseedores de más del 10 por 100 de las acciones representativas del capital de la Chade.

**Extremos que se aclaran**  
Citados los extremos más característicos de dicha campaña, debe hacerse constar:

1.º Que el decreto-ley de 17 de julio último, dictado por el Gobierno español en ejercicio legítimo de su competencia sobre la regulación de las sociedades españolas—de cuya regulación participa la Chade—, es presentado a la opinión extranjera con tal deformación de su letra y espíritu que la explicación de este hecho tan sólo puede hallarse en la de intentar justificar determinadas actitudes.

2.º Que el repetido decreto-ley es una disposición de carácter general, concerniente a todas las sociedades españolas y en forma alguna precepto particular atinente exclusivamente a la Chade, sin que, por otra parte, contenga norma alguna que permita suponer propósito ni siquiera intención, que ni remotamente puede existir por otra parte, de apropiación o expropiación de activos ni de cer-

centamientos, o injerencias en las facultades propias de los órganos de administración o de las Juntas generales de accionistas.

3.º Que el citado decreto ley viene a complementar una legislación sobre las sociedades españolas ya iniciada por la ley de 19 de septiembre de 1942, y aún antes, con la creación en el ministerio de Hacienda, en el año 1938, de la Dirección General de Régimen Jurídico de Sociedades Anónimas, tendente a garantizar los legítimos derechos que en todo caso corresponden a los accionistas y obligacionistas, tanto españoles como extranjeros, y que responde además a una corriente jurídica universalmente sentida, con expresión en los sistemas legales de diversos países.

4.º Que habiéndose producido fuera y dentro de España incidencias y declaraciones de manifiesta gravedad sobre la administración de la Chade, el Gobierno español, cumpliendo con su deber, ha ordenado una investigación sobre los hechos objeto de aquellas, la cual tendrá lugar conforme a las más perfectas garantías de todas clases. En paridad, lo que se pretende es conocer, en relación con sus propios estatutos, la naturaleza y el alcance de los acuerdos adoptados por órganos rectores de la Chade durante un período excepcional para que, en su caso, y en cumplimiento de lo que dispone el artículo 9 del decreto-ley de 17 de julio último, el ministerio de Hacienda pueda decidir se someta el resultado de esa indagación a la Junta general de accionistas de la Chade, debidamente convocada, a fin de que ésta, en el ejercicio legítimo de sus derechos de soberanía y sin intervención estatal alguna—una vez, naturalmente, haya sido expuesto el resultado de la indagatoria y el juicio que ésta merezca—pueda decidir libremente en la forma que estime oportuna.

**Una nueva indagación**  
Queda, pues, plenamente sentado que, en relación con la Chade, única y exclusivamente se ha acordado por el Gobierno español una encuesta informativa. Quede asimismo constatado el hecho sorprendente de que ante una mera indagación se producen campañas que deforman el espíritu, el alcance y la finalidad del decreto-ley ya citado y se adoptan acuerdos y determinaciones que suponen una violación del pacto social por el que se rige la Chade, y del sistema legal español sobre las sociedades, y entre otros textos, del Código de Comercio vigente de 1885.

5.º Que la aseveración de que el Gobierno se ha apropiado de las acciones de la Chade, pertenecientes a españoles residentes en España, se aparta como las anteriormente recogidas, totalmente de la realidad, puesto que lo que las autoridades competentes han acordado es que esas acciones queden a disposición del Instituto Español de Moneda Extranjera, acuerdo que, en definitiva, sigue la línea adoptada por la casi totalidad de los países europeos en materia de divisas o de valores mobiliarios de cotización internacional.

Sobre este particular merece destacarse que las acciones de la Chade correspondientes a españoles han estado ya depositadas en los años 1938 a 1943, sin que mereciera dicho depósito protesta o disconformidad, sino que, por el contrario, en alguna Junta general de accionistas se distinguió al representante del Instituto Español de Moneda Extranjera al designarle como escrutador. Por otra parte, el hecho del depósito

# EL DIARIO DE AVILA

Año L. Núm. 15 068

Precio: 50 céntimos

Lunes 20 de octubre de 1947

## LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN FRANCIA

### Las fuerzas comunistas no aumentan sus votos.—Se acentúan los pronósticos favorables al triunfo de De Gaulle.—Temores de huelga de los obreros

PARIS.—Con los transportes urbanos paralizados por la C. G. T., y con la amenaza de la misma de decretar la huelga general. París elige hoy, lo mismo que los otros municipios de Francia, a sus concejales.

Hasta el mediodía no se habían registrado incidentes. El Presidente Auriol y su esposa fueron los primeros en emitir el sufragio. Se dirigieron a pie a su colegio electoral, situado a corta distancia del palacio del Eliseo.

El presidente del Consejo, Paul Ramadier, ha votado en Decazville, ciudad minera del sur del país.

En sus llamamientos de última hora, el dirigente comunista Maurice Thorez ha pedido a los electores que apoyen con su voto la huelga contra el Gobierno y que se opongan al imperialismo norteamericano, representado por el plan Marshall.

Al mediodía, las calles de la capital estaban desiertas, viéndose apenas alguna persona que entraba en los colegios electorales o que salía de ellos. Sin embargo, no se cree que la huelga de los transportes, ya que los grandes partidos han puesto a la disposición de los electores grandes camiones para llevarlos a sus respectivos colegios. Con todo, la gente ha de sentirse cansada de tanta consulta electoral desde la liberación; los comicios de hoy son los séptimos que se celebran desde entonces.

#### El mayor número de votos conocido en Francia

Las elecciones municipales han llevado a las urnas, por lo menos en las ciudades, principal campo de batalla entre el comunismo y el anticomunismo, el mayor número de votantes que jamás conoció Francia. En París han emitido su sufragio mayor número de personas que en cualquier de los seis comicios que se habían celebrado desde la liberación, ello a pesar de la huelga de transportes, y en la Prefectura del Departamento del Sena se calculaba que a las tres y media de la tarde iba depositado un 10 por 100 más de papeletas que al cerrarse los colegios—a las seis—el día de las anteriores elecciones municipales, hace más de dos años. La

no impidió entonces, ni impide ahora, a los propietarios de las acciones el ejercicio de todos sus derechos, entre ellos el de asistencia a las Juntas generales, y buena prueba es que en los años antes citados acudieron a ellos los accionistas que así lo desearon. El Instituto de Moneda, pues, en este caso actúa exactamente igual que una entidad bancaria cualquiera encargada de la custodia de unos títulos.

6.º Que es pública y notoria la protección que la Chade ha recibido en todo momento de los Gobiernos españoles, y que asimismo es sobradamente conocido en el mundo entero el exquisito respeto que siempre han merecido a España los legítimos intereses extranjeros; y

7.º Que en relación con la sujeción máxima participación del capital español, será muy fácil en su oportunidad demostrar lo contrario, partiendo de alguna de las actas de Juntas generales de la propia Compañía.

#### afectos a Moscú

La lucha se centra hoy en las 460 localidades de más de 9.000 habitantes, en las que no hay segunda vuelta, a diferencia de los Municipios de menor importancia, en muchísimos de los cuales no se decidirá la elección hasta el domingo próximo.

Tanto si la Agrupación del Pueblo Francés—de De Gaulle—obtuviese un éxito señalado como si los comunistas registrasen una progresión, son de esperar recuperaciones de importancia. En este último caso, los de Moscú no dejarían—se cree—de insistir en que deben participar en el Gobierno de la nación.

Hasta última hora de la tarde no se tiene noticia de que haya ocurrido incidente en ningún punto.

En los colegios electores de los 36 000 Municipios de Francia se abrió la votación a las ocho de la mañana, pero hasta bien entrada ésta no hubo afluencia, que luego decreció considerablemente a la hora de almorzar, para aumentar hasta «volcarse» literalmente al censo durante la tarde.

#### El interés, polarizado en De Gaulle

El máximo interés de la jornada electoral está polarizado en el general De Gaulle y en su tentativa de conseguir el Poder presentándose con toda claridad en contra del comunismo, lo que hasta ahora no hizo desde la liberación acá ningún político.

No será posible, con todo, saber qué fuerza arrastra al general, ya que si en unos puntos presentan candidatura propia sus partidarios, en otros vuelcan su peso en apoyo de las candidaturas ajenas y bastante diversas.

#### De Gaulle, en cabeza

El escrutinio de 19.350 votos correspondientes a varios colegios del centro de París, da al partido de De Gaulle 5 162; a los comunistas, 3 211; a socialistas, 861; al M. R. P., 641, y a los demás partidos, 475.

#### Triunfo arrollador

Los resultados que de provincias afluyen a París a media noche muestran que en las principales ciudades ha logrado De Gaulle un triunfo arrollador. En Lille, el importantísimo centro industrial del departamento del Norte, los candidatos degaullistas tienen el 60 por 100 de los votos; en Versalles, el 55 por 100; en Estrasburgo, el 50 por 100; en Tours, el 40 por 100; en Ruán, el 32 por 100, y en Aix de Provenza, el 60 por 100.

En el ministerio del Interior se pronostica que De Gaulle tendrá el 45 o 50 por 100 de los sufragios con la mitad de los 90 escaños del Ayuntamiento.

#### El M. R. P., víctima de la jornada

A la vista de los significativos resultados parciales de varios distritos no aristocráticos ni opulentos de París, los funcionarios del ministerio del Interior opinan que se ha producido «algo como un

deslizamiento de la opinión a favor de De Gaulle». De resultados de un amplio recorrido por los colegios electorales de la capital, un representante de la agencia Réuter calcula que los candidatos degaullistas obtendrán del 35 al 50 por 100 de los votos, mientras que los comunistas mantendrán sus posiciones, perdiendo terreno socialistas—que no tenían fuerza en París—y, sobre todo, el M. R. P., la gran víctima de la jornada.

#### Resultados parciales

A las once de la noche van escrutados 72.000 votos en París. De Gaulle va a la cabeza, con el 59 por 100 de los votos. Siguen los comunistas en París, con el 24 por 100; los socialistas, con el 6,7, y el M. R. P., con el 5,7. Otros partidos suman el 4,6 por 100.

En provincias, a la misma hora van escrutados 600.000 votos. De ellos, el general De Gaulle tiene el 37 por 100; los comunistas el 27; los socialistas, el 20,5, y el M. R. P., el 13 por 100.

#### Temores de huelga

El jefe del Gobierno, ha regresado de Decazville para tomar parte en una reunión ministerial relacionada con la huelga. Sigue temiéndose que los comunistas declaren el paro general si, como creen los observadores políticos, la jornada electoral de hoy les resulta desfavorable.—EFE.

## Máximas sanciones a los acaparadores de gasolina

### Cinco, veinte y cuarenta litros, suministro tope, respectivamente, para motor, coches y camiones

#### Si las medidas de corrección no producen inmediatamente resultado se aplicarán las restricciones más dadas y se llegará a suprimir totalmente algunos servicios y actividades

La Delegación del Gobierno en C. A. M. P. S. A. hace pública la siguiente nota:

«El incremento extraordinario del consumo de carburantes durante los últimos meses y cierta escasez de toneladas para su transporte, por razón de las normales averías de los buques en ese servicio muy recargado, obligaron al Gobierno a adoptar ciertas medidas de restricción, por otra parte ya existentes en muchos países.

Al objeto de evitar todos los inconvenientes, molestias y defectos de los racionamientos, aquellas medidas se orientaron en el sentido de encerrar los coches de turismo y oficiales durante determinados días de la semana.

Contra lo que era de esperar, puesto que no existe para ello la menor justificación, en los días transcurridos se ha verificado un extraordinario acaparamiento por parte de gran número de consumidores faltos de la necesaria disciplina y sentido del deber o lo que es peor, con propósito de futura especulación.

Con ello se está produciendo una extraordinaria perturbación y trastorno, que es preciso cortar cuanto antes con las medidas que a continuación se exponen:

## Aprovechamiento de hojas y sarmientos de la vid para pienso del ganado

Nota de la Secretaría Técnica del ministerio de Agricultura

La Secretaría Técnica del ministerio de Agricultura considera de gran interés recordar a los agricultores de las zonas vitícolas la gran importancia que para la alimentación del ganado presenta el aprovechamiento de los sarmientos y hojas de la vid, recogidos al terminar la vendimia y ensilados convenientemente.

Este ensilado puede realizarse en simples huecos cilíndricos, abiertos en tierra, recubiertos o no en sus paredes, según sus circunstancias, y donde puede almacenarse, apisonando fuertemente el contenido formado por la parte aun verde y no muy leñosa de los sarmientos cortados en pequeños trozos, añadiendo agua salada y recubriendo con tierra y carrizo. Puede, naturalmente, emplearse, para este objeto, silos o depósitos de otra utilización.

Los análisis realizados del alimento resultante de este ensilado comprueban su posible asimilación a la paja de leguminosas, con la ventaja sobre ésta de una mayor riqueza en materia grasa, obteniéndose un componente de ración para sostenimiento del ganado vacuno, que puede formar parte de las raciones, unida al heno de alfalfa y a las plantas forrajeras.

En la región de la Mancha se ha logrado también pleno éxito en la alimentación del ganado ovino y caprino y son concluyentes los resultados obtenidos en diferentes países en la alimentación del ganado caballar de trabajo, utilizando, bien directamente los sarmientos desfibrados o molidos a máquina, o lo que es mejor, raciones exclusivamente constituidas por el producto obtenido del ensilado de sarmientos y hojas de vid.

Aquellos agricultores a quienes interese detalles concretos sobre este pienso, puede dirigirse para su debida información, a la Jefatura Agronómica de su provincia.

# Impresión del momento

Leyendo EL DIARIO en "mi celda"

Por J. Mayoral Fernández  
Cronista de Avila

Entre los numerosos libros alusivos a nuestra querida Santa Teresa que tengo con expresivas dedicaciones de sus autores, conservo cinco predilectamente en mi biblioteca, reducida hoy a un pequeño librero en mi habitación del Hotel Continental. Recogido en ella en la noche del 17 de octubre, como un monje en su celda, leyendo EL DIARIO DE AVILA en el silencio augusto de la noche hermosa de Otoño, me he visto obligado a hojearlos. Sobre todo los del marqués de San Juan de Piedras Albas, Huberto Pérez de la Osa y el R. P. Crisógono.

El Padre Crisógono fué íntimo de las casas de don Francisco Ramírez Bernaldo de Quirós y de la mía. Ramírez y yo departimos largamente en horas inolvidables en su celda con el Padre Crisógono. Y yo en la mía del Hotel esta noche hermosa de la otoñada abulense, leyendo EL DIARIO DE AVILA, le recuerdo así más emocionadamente. Reproduce EL DIARIO unas líneas que de Santa Teresa escribió en su celda con aquella galanura de estilo que era admiración de todos en el libro en el púlpito.

Su memoria preclara viene más a mi leyendo EL DIARIO la noche del viernes porque consigna el periódico la aportación de mil pesetas en la suscripción para las andas de don Francisco Ramírez Bernaldo de Quirós, una suma que, haciéndome una deferencia por la que le he de expresar en público mi reconocimiento, ha querido mi antiguo amigo llegar por conducto mío a esa suscripción para la que yo en estas columnas establecí una escala de cinco a mil pesetas. Y el querer figurar en esta máxima por mi mediación tenía el fondo de amistad y de acedando teresianismo que nos unió en torno al Padre Crisógono por mi evocado esa noche en "mi celda".

Nada me había indicado mi gran amigo de esta decisión suya, no obstante haber querido que estuvieramos juntos en barrera en los toros del día 15. Aludiendo yo por cierto a Santa Teresa cuando Pepe Bienvenida nos entregó su capote de paseo que tuvimos extendido a nuestros pies durante la corrida. Y era, recamado de bellísimas flores, de raso blanco. Tan blanco que me hizo recordar, mi propósito en el Centenario de San Juan de la Cruz, representado en el Teatro Principal y escrito por indicación del R. P. Crisógono y en el que, entre la historia de las «capas blancas»—título que le di—figuraba un verso que decía en Medina, hablando de la varonil Santa Teresa:

Y así con el toro que la acometiera a su entrada en esta se supo mostrar con su capa blanca que ella hizo «jorrea» cuando al toro de ella consiguió (esquivar).

El anecdotita que los autores antes aludidos de los libros reflejan y esa noche en "mi celda" leyendo EL DIARIO DE AVILA veo al P. Lorenzo traer a cuento relacionado nada menos que con la construcción de la plaza de toros de Avila. Este tema interesante al que en la lectura de EL DIARIO de la noche anterior me invita UNO a abordar en seguida. Precisamente siendo UNO amigo que, relacionado con don Francisco Ramírez y conmigo, ha podido hablar de la conveniencia de acometer la empresa por acciones suscritas por los que tienen capital para ello. Y por las Corporaciones y el comercio y la industria que acaba de dar una prueba al alcalde señor Rodríguez Nava de a dónde se puede llegar

cuando hay buena voluntad y comprensión de lo que importa impulsar.

A este respecto, leyendo EL DIARIO DE AVILA esa noche en "mi celda" vibran en mis oídos muchas cosas que al P. Crisógono escuché en la saya. Muchas cosas que en los libros de Pérez de la Osa, de Marquina, de Mendizábal, de marqués de San Juan de Piedras Albas y de otros muchos nos dicen y rapiten. Que Avila tiene una Santa Teresa que para sí la quiere muchas poblaciones organizadoras de fiestas y toros en plazas capaces y bien construidas. Sin ser ellas centro de una red de comunicaciones por ferrocarril y por carretera que traerían contingentes de forasteros considerables como para que se volviera a repetir el caso de quedarse aproximadamente dos mil quinientas personas «sin localidad».

Lector: ¡cuánto me sugiere esta noche hermosa de la otoñada abulense la lectura de EL DIARIO DE AVILA en el silencio augusto de "mi celda"!

**Compro** botellas de marca y garrafas.  
COMPRO raíz de berceo. Precios según calidad. Hilario Jiménez. Cruz, 5. La Casa más surtida en jamones.

**Compraría** o arrendaría finca rústica, provincia Avila o próxima Salamanca. Informes por escrito a PUBLICIDAD R. E. I. Vázquez Coronado, 2. Salamanca

**Se venden** dos magníficos cachorros de caza. Razón Casa de Compra-Venta de muebles. AVILA

**REPRESENTANTES**  
capital-provincia desea importante Casa artículos ferretería y accesorios. «ALAS». Loyola, 1. San Sebastián.

**Se venden** dos magníficos cachorros de caza. Razón Casa de Compra-Venta de muebles. AVILA

**VD. PUEDE SER MILLONARIO!**  
Gran Concurso de los 30 millones  
Ofrecido gratuitamente por Comercial I. M. S. A.  
Distribuidora en España de los PRODUCTOS IMHERIA  
A los que completan con acierto el siguiente TAN-TAN, substituyendo los puntos por letras



Era una sidra tan vieja, tan vieja, que estaba elaborada E. L. M. .... D. A. ... y E.

**BASES DE ESTE CONCURSO**  
1.º Escrito sobre papel cualquiera, sin solución de este TAN-TAN, substituyendo los puntos por letras.  
2.º Remita la solución exacta mencionando con claridad su nombre, domicilio y población.  
3.º Todo concursante que haya acertado la solución será advertido de la posición lograda y tendrá derecho a recibir el diploma de calificado después de efectuar una módica compra, que se le rogara efectuar.  
4.º Si el número de soluciones exactas recibidas es superior al de premios se efectuará un sorteo entre los concursantes calificados, ante el notario D. Crisanto Berin, asistido por dos funcionarios del Estado.  
5.º La admisión de contestaciones para el concurso se cerrará el día 25 de Noviembre y la copia del Acta Notarial con el nombre de los ganadores se dará a conocer por aviso directo a todos los concursantes. La participación está prohibida a nuestro personal.

**PREMIOS**  
Dos series completas del n.º 38.548 del próximo sorteo de Navidad depositadas en casa del notario D. Crisanto Berin, de Barcelona.  
1.º 5 dec. pueden ganar 7.500.000 Ptas.  
2.º 4 " " " 6.000.000 " "  
3.º 3 " " " 4.500.000 " "  
4.º 2 " " " 3.000.000 " "  
5.º 2 " " " 3.000.000 " "  
6.º 1 " " " 1.500.000 " "  
7.º 1 " " " 1.500.000 " "  
8.º 1 " " " 1.500.000 " "  
9.º 1 " " " 1.500.000 " "

VD. tomará parte en este agradable concurso porque puede ganar, sin riesgo alguno de perder

MANDE INMEDIATAMENTE LA SOLUCIÓN, puesto que además de los premios, un giro postal de CIEV PESETAS será enviado inmediatamente al concursante, lector de este periódico, que se califique primero, antes del día 5 de Noviembre, a: COMERCIAL I. M. S. A. Sección B-3 - Calle Provenza, 242 - BARCELONA

# Ecos de Barco de Avila

La novillada del día 15.--Notas generales de la feria.--Reperousiones de los acuerdos de las Sociedades provinciales de caza y pesca y de la Federación provincial.--Otras noticias

De no ser por nuestros ineludibles deberes informativos, no gastaríamos tiempo ni espacio en dedicar línea alguna a una novillada que no mereció el nombre de tal.

Pretendieron lidiarse cuatro novillos de don Francisco Gallego, del campo de Salamanca, por las cuadrillas de Pedrucho de Canarias y Pedraña Moreno.

Los novillos, grandes, feos y cornalones, resultaron una auténtica morchada, menos unos y con extraordinario sentido otros.

Los diestros, al verlo que había encerrado en los corrales de la plaza, pusieron sus reparos e incluso se negaron a matar uno de los toros, que en el «argot» taurino llamamos catedrales.

Al fin se convino en que lo despachara el sobresaliente Domingo Torres Bombita.

A las cuatro y media comenzó la corrida. Buena entrada.

Primero. Casi no ve por el lado derecho. Pedraña se ajusta y es aplaudido. Con la muleta está valiente y lo despacha de cinco pichazos.

Segundo. Con un sentido horroroso, corta terreno a los toros. No hay medio de torarlo. Un morucho peligroso. Pedrucho es cogido sin consecuencias. Un sablazo con fortuna.

Tercero. Manso de solemnidad. Un buey. Huye de todo. Desde los bruladeros, le tiran las banderillas, y desde ídem lo pichan con los estoque. Se cansa y se acuesta, aprovechando el puntillero después de varios intentos.

Cuarto.—Viejo, cornalón y con muchas zrobas. Da miedo verlo.

Rompa usted viejas costumbres. Para que sus pollitos lleguen a pollazos, déles una o dos veces semanales

**GALLIOL**  
Medalla plata Exposición Iberoamericana de Sevilla. Laboratorio G. Cuevas. LOGROÑO

El sobresaliente dice que «verden». Se presente una catástrofe y algunos espectadores abandonan la plaza. Se hace el amo inmediatamente. Es una temeridad torarlo. Lo clavan tres banderillas. El público pide que sea devuelto a los corrales y la presidencia accede.

Y termina la corrida, entre el disgusto general.

Sin embargo, este público barcesano rememora el triunfo de aquella famosa corrida del 7 de Septiembre. ¡Qué toros y qué toreros!

## La feria

Buen tiempo, después de las beneficiosas y constantes lluvias de los días anteriores.

Todos los augurios hacían presumir una excelente feria. Que los resultados hayan o no confirmado estos pronósticos, los interesados son los llamados a decirlo, pues, como dice el adagio castellano, «cada uno cuenta la feria según le va en ella».

Lo cierto es, que la feria no ha perdido el renombre peculiar. Ha sostenido su prestigio y han acudido compradores y vendedores de toda España.

Mucha concurrencia de ganado y grandes ventas en el mular, el cual alcanzó precios elevados. Las restantes especies se cotizaron fuertemente.

En las calles se establecieron puestos de todas clases y en la Plaza Mayor las acostumbradas casetas, juegos y otras diversiones muy del agrado de chicos y grandes.

Actuó en el Teatro de la Unión la notable compañía comedias de Herminia Gómez, y en el mismo coliseo se celebraron el día de Santa Teresa secciones de cinematógrafo y bailes.

Así pues, los días 12, 13, 14 y 15, la población ha vivido el movimiento natural de su feria grande.

## Caza y Pesca

Ya se han publicado en la prensa por nuestro querido compañero «Equis», los acuerdos tomados días pasados por las Sociedades de Caza y Pesca de la provincia, previa citación de la Federación provincial, y en virtud de las disposiciones dictadas por el excelentísimo señor Gobernador Civil.

Dichos acuerdos, al igual que las disposiciones gubernativas citadas, están sirviendo para que los cazadores y pescadores se vayan percatando de que ahora esto va «en serio» y que todo ello se hacía muy necesario.

La Sociedad de esta villa está evacuando numerosas consultas sobre estos extremos y es de esperar que los señores que hasta la fecha no se han afiliado o tienen sin legalizar sus documentos deportivos, tratan inmediatamente de ponerse bajo el amparo de la ley.

## Otras noticias

Tenemos entendido que la Junta Directiva de Caza y Pesca de esta población, tiene el propósito de celebrar un acto religioso el día de su patrono.

## Resfío

**PELETERA.- REFORMAS**  
Pedro Lagasca, 8

## Electrificación de fincas

para riego y trilla. Instalaciones en alta y baja tensión. Grupo bomba de gasolina y electrogénos. Electrificación de almazaras. Joaquín Solís Peñalosa. Reina, 39. Teléfono 228402. MADRID

# Consejo Provincial de Educación de Avila

Nombramientos de Maestras interinas

Relación de los nombramientos de Maestras interinas acordados por este Consejo en sesión celebrada en el día de hoy:

Maestra interina suplente de la escuela de niñas de Galsando, a doña Josefina Elvira Pato Galán, número 79 de la referida lista de aspirantes.

Maestra interina de la escuela de niñas de Navacepedilla de Cornejo, a doña Luzdivina Martín Jiménez, número 80 de la mencionada lista.

Maestra interina de la escuela de niñas número dos de Hoyo de Pinare, a doña María del Carmen Alonso Merayo, número 81 de la misma lista.

Maestra interina de la escuela mixta de Povada, a doña Casimira Martín Jiménez, número 82 de la citada lista; y

Maestra interina de la escuela de niñas de Herradón de Pinare, a doña María Teresa Sauchidrián González, número 85 de la repetida lista.

No se nombra a las aspirantes números 66 y 84 de la lista, doña Primitiva María Concepción Martín y Martín y doña Asunción Hernández Estévez, respectivamente, por haber solicitado las interesadas la baja en dicha lista y el envío de sus expedientes a la provincia de Segovia la primera y a la de Guadalajara la segunda. Tampoco se nombra a las aspirantes números 71 y 83, doña Julieta Rubia de la Torre y doña Antonia Díaz Sánchez, por estar ejerciendo como interinas en esta provincia, debiendo continuar en la escuela que sirven y causar baja en la mencionada lista de aspirantes, dejando de nombrarse también a doña María Dolores Rodríguez Peromingo, número 78 de la lista, por haber solicitado la interesada su baja en aquella por haber sido nombrada para otro destino.

Lo que se hace público, en cumplimiento y a los efectos de lo dispuesto en los artículos 50 y 51 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938.

Avila 10 de octubre de 1947.

El gobernador civil presidente, Luis Valero; el secretario del consejo, Pablo Pérez.

Lo que se hace público, en cumplimiento y a los efectos de lo dispuesto en los artículos 50 y 51 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938.

Avila 10 de octubre de 1947.

El gobernador civil presidente, Luis Valero; el secretario del consejo, Pablo Pérez.

Avila 10 de octubre de 1947.

El gobernador civil presidente, Luis Valero; el secretario del consejo, Pablo Pérez.

Avila 10 de octubre de 1947.

El gobernador civil presidente, Luis Valero; el secretario del consejo, Pablo Pérez.

Avila 10 de octubre de 1947.

El gobernador civil presidente, Luis Valero; el secretario del consejo, Pablo Pérez.

Avila 10 de octubre de 1947.

El gobernador civil presidente, Luis Valero; el secretario del consejo, Pablo Pérez.

Avila 10 de octubre de 1947.

El gobernador civil presidente, Luis Valero; el secretario del consejo, Pablo Pérez.

Avila 10 de octubre de 1947.

# Sección religiosa

Día 21. Martes.—Santos Ursula y compañeras mártires; Dasto, Zótico, mrs.; Asterio, pb; Hilarión, ab.

La misa y oficio divino son de la octava de Santa Teresa de Jesús, con rito semidoble y color blanco.

## Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Se celebran solemnes cultos durante el mes de octubre en honor de la seráfica Doctora y gran Santa Abulense.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

## Mes del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, bendición y reserva.

—Siervas de María.—Por la tarde, a las ocho, exposición menor de S. D. M., rosario, bendición y reserva.

—Mosén Rabi (Misioneras Dominicas).—Por la mañana, a las siete y media, misa conventual. Por la tarde, a las seis y media, exposición menor de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

# Organización Nacional de Ciegos

## Delegación de Avila

Calle del Tostado, número 7  
Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 18 de octubre de 1947

Premiado con 25 pesetas, número

186

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 86

En el sorteo celebrado el día 19 de octubre de 1947 han resultado premiados los números siguientes con 25 pesetas el número

541

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 41

# Abrigos de piel

Precios increíbles. Facilidades de pago. Peltería Viguerma. Fuencarral, 58, entresuelo (esquina calle Farmacia). Madrid.

# Seguro de Emergencia

Si no presentas la correspondiente cartilla de asegurado con la receta del Seguro, no te despacharán en la farmacia los productos que te hubieran sido prescritos.

1923 Bodas de Plata 1948.  
DE LA TRADICIONAL RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL ASILO MUNICIPAL DE  
**SANTURCE**  
(VIZCAYA)  
COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DEL 5 DE ENERO PROXIMO

Pida lámina completa 64 pías.  
O LOTE COMPLETO 125 PÉSETAS.

UNA CASA DE 10 VIVIENDAS  
DIEZ VACAS LECHERAS  
DIEZ AUTOMOVILES  
DIEZ MULAS DE LABOR  
o algún otro de los 1.190 premios que adjudica esta famosa Rifa.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES  
Desde 33 pías. en adelante. Una lámina 64 pías. LOTE COMPLETO 125 pías.  
D. \_\_\_\_\_ que habita en el pueblo de \_\_\_\_\_  
provincia de \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_  
n.º \_\_\_\_\_ pía \_\_\_\_\_ colico se le avien contra reembolso.  
billetes de la Rifa Benefica de Santurce, por valor de \_\_\_\_\_ pesetas.  
Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce, (Vizcaya).

POR TRES PTAS.: 30.000. POR 30 PTAS. ¡60 MIL DUROS!



# EL AVILA ELIMINA A LA SEGOVIANA POR 7-0

## EFICAZ PENETRACION DEL ATAQUE LOCAL

Marcaron Sauer II (4), Gallo, Fuentes y Losco

Comenzó a intervenir el Avila en esta segunda eliminatoria de la Copa del Generalísimo. La juegan 96 equipos que darán 48 vencedores, quienes el día 28 de diciembre quedarán reducidos a la mitad en la tercera eliminatoria y solamente a doce clubs en la cuarta que se jugará el 21 de marzo. Estos doce, en unión de los catórcos de Segunda División y de los seis últimos de Primera jugarán ya a doble partido y los triunfadores entrarán en el turno ordinario de los octavos de final con todos los equipos de categoría nacional no eliminados. Por lo tanto habrá doce equipos de Tercera que necesariamente tendrán que medirse con los de categoría superior. ¿Será el Avila uno de los doce? Creemos sinceramente que en estas eliminatorias a partido único el factor campo influye casi decisivamente, por lo que a fin de cuentas la suerte será la que decida.

Floja encontramos a la Gimnástica Segoviana. Aquella su famosa línea defensiva ha quedado reducida a una pobre imitación por

Esta página deportiva está patrocinada por las casas comerciales abulenses que en ella se anuncian, y que recomendamos a los deportistas

fensivo: muy seguro y oportuno Carbelo, rápidos y valientes los defensas, fueron pocas las ocasiones que los atacantes forasteros tuvieron para forzar nuestra meta. La media se defendió a pesar de la baja de Quirós en la primera parte y de la de Rubichi en la segunda, y el ataque profundizaba constantemente y movió con abundancia el marcador. Todos los jugadores del Avila pusieron su máximo esfuerzo, destacando para nosotros Pepe Sauer, Fuentes, Suso y Navarro, además de Carbelo que no tuvo paro.

Comienza el partido con unos minutos de juego alterno y soano. El primer suato viene de una colada de Sauer y fallo de Díaz con remate de Fuentes al palo. Consta Leal con un tiro al ángulo que bloca Carbelo en buena estirada.

Un peligroso pase de Sauer a Fuentes lo manda Marcos a corner. Avance de Losco que centra, Sauer de cabeza a Gallo y éste empalma un cañoneo que da en el palo y entra en la red, siendo nuestro primer gol, a los ocho minutos de juego. Hay un remate de Sauer que sale alto, Marcos comienza sus violencias poniendo la bola a la altura de las cabezas de Fuentes y Sauer sin que Cruz le diga nada.

El Avila presiona y una internada de Losco la manda Díaz a corner. Buen avance del ala derecha segoviana que corta Navarro, seguidamente vuelve Segovia a la carga y Herrera estrella en el poste un buen tiro, remata Oscar, rechaza Navarro y Leal suelta un chapuzazo que obliga a Carbelo a lucirse en otra estirada. La Segoviana impone juego duro. Internada de Losco interceptada por Díaz a corner. Un tiro largo y alto de Leal y dos seguidos de Sauer y Losco bloqueados bien por Espinosa. A los 25 minutos Fuentes cede a Sauer que dribla a Díaz y queda solo ante Espinosa, ha-

protegen sus defensas y Sauer, muy veloz, cruza el tercer gol.

Losco saca una falta muy bien y Espinosa detiene excelentemente en el suelo. Se tira un corner contra el Avila y Oscar remata de cabeza fuera. Terminando el primer tiempo con cuatro corners a favor del Avila y tres de la Segoviana.

Comienza la segunda parte con la reincorporación de Quirós que tiene vendada la frente. Avanzada de Fuentes y pase en bandeja a Sauer que falla el remate. Navarro choca con Oscar y le lesiona levemente; por cierto que hemos de hacer constar que Oscar ha sido uno de los pocos jugadores segovianos que no han recurrido a violencias. De todos modos en este tiempo algo deben de haberles dicho en la caseta, pues los visitantes juegan bastante más limpio que en el tiempo anterior. Ello da lugar a buenas combinaciones del Avila, que a pesar del tanteo favorable sigue profundizando.

A los siete minutos Sauer se interna acosado por Marcos, sale Espinosa y corta los tres, pero Losco muy rápido pasa a Fuentes que solo ante el marco logra el cuarto gol.

Pase de Fuentes a Sauer que tira rebotando en Espinosa. Avance de Oscar que cede a Nivia despejando Suso. Centro de Ballesteros y remate de cabeza de Oscar que bloca Carbelo. Hay unos momentos de presión segoviana porque Quirós no da su rendimiento habitual y Rubichi ha pasado a extremo izquierda ocupando su puesto Gallo y el de interior Losco. Este recibe un ba-

Para resultados exactos todos los domingos **CAFE LICEO** PLAZA DE LA VICTORIA, 5. Teléfono 243

lón adelantado y se interna cortando Marcos. Leal recibe un balón fuera del área y mete la izquierda soltando un gran tiro que se estrella en el larguero. Seguidamente Ballesteros larga otro muy cruzado que sale fuera por poco. Replica Sauer con cañoneo que Espinosa desvía a corner.

Avance de Fuentes que cede a Sauer quien solo se interna, saliendo Espinosa y remontando el balón Sauer, dando en el larguero, despejando Díaz. Tiro cruzado de Losco que va a fuera y colada de Fuentes que obliga a Espinosa a tirarse a sus pies. Poco después desvía a corner un duro remate de Losco. El corner es rematado por Sauer sacando Eloy en última instancia, y por fin Losco manda a las nubes.

El Avila ha dominado la presión segoviana y es ahora quien está sobre el marco de Espinosa. A los 25 minutos Sauer arrebata un balón a Díaz por entretenerse y falla el quinto gol.

Espinosa bloca bien un tiro de Losco. A los 30 minutos Rubichi centra, Sanz de cabeza a Sauer y éste solo ante Espinosa marca el sexto tanto, imputable, como el anterior, a la defensa contraria.

Carbelo bloca bien una falta sacada por Ballesteros junto al área. Sanz es retirado a consecuencia de una patada. Hay un buen avance de Oscar que pasa medido a Leal pero esta falla el remate. A

los 43 minutos Sauer pasa a Fuentes y este a Losco que está desmarcado y no tiene que hacer más que cruzar la pelota para poner el siete en el marcador. Poco después termina el partido habiendo sacado el Avila en esta parte cuatro corners por ninguno la Gimnástica.

Dirigió la contienda el madrileño Nivarro Cruz quien demostró una pasividad irritante ante la brusquedad segoviana del primer tiempo. En el segundo, las cosas le fueron más fáciles, aunque nunca siguió el juego de cerca.

Menos público que en los partidos anteriores: sin duda a la gente le interesa más la Liga que la Copa. También hubo menos segovianos que de costumbre. La tarde excelente. En la tribuna, las autoridades.

Los jugadores del Avila sacaron lazos negros por el fallecimiento de la madre del jugador del equipo de aficionados, Encinar.

Gimnástica Segoviana.—Espinosa; Díaz, Marcos; Pilla, Eloy, Adolfo; Oscar, Herrera, Leal, Nivia, Ballesteros.

Avila.—Carbelo; Suso, Navarro; Quirós, Sauer I, Rubichi; Fuentes, Sanz, Sauer II, Gallo, Losco.

ZEDA.

### Un rasgo de la Directiva de la Gimnástica

Durante el descanso del partido, los directivos de la Gimnástica y el entrenador Cuestita pasaron a la caseta del club visitante y recomendaron a algunos de sus jugadores por el juego violento que estaban empleando, manifestándoles que no estaban dispuestos a consentirlo y que eliminarían del equipo al que no jugaran con la nobleza debida, ya que siendo nueva la Junta Directiva no quería que el equipo dejara en ninguna parte, y menos en Avila, recuerdo desagradable. Esta actitud de los delegados gimnásticos influyó notablemente en el comportamiento de la Gimnástica durante el segundo tiempo.

Nos complacemos en hacer público este rasgo deportivo de los dirigentes segovianos y en que la afición abulense conozca la deportiva caballerosidad de los rectores y entrenador de la Gimnástica.

Recreo, 3; Arévalo C. F., 2

AREVALO, 19.—Se jugó el partido a beneficio del jugador del Arévalo lesionado últimamente en San Antonio, entre el Recreo Deportivo, filial del Avila y el Arévalo C. de F.

Ganaron los abulenses por 3-2. A los vencedores se les entregó una copa donada por la Delegación Comarcal.

Antes del partido tome un café bien servido, ¿dónde?

Bar Restaurante PELAYO antes «Turismo».

# BALONCESTO

## El Avila vence al Imperio de Segovia

Buen debut ha tenido el Avila en el Campeonato de Castilla de Primera Categoría. Su desplazamiento a Segovia ha constituido su primera victoria, precisamente frente a un potente rival que no será fácil vencer a dejar llevarse puntos de su terreno.

Al comiezo del partido, los abulenses, impresionados por la fama del Imperio, que cuenta en sus filas con renombradas figuras se limitaron a ir contrarrestando el juego de sus adversarios, que poco a poco iban encastando hasta llegar a 19 tantos al terminar el primer tiempo, mientras nuestro equipo sólo sumaba 13.

Pero en el segundo tiempo la decoración cambió por completo, ya que los abulenses se lanzaron a una veloz ofensiva que desconcertó completamente a los segovianos, quienes veían como poco a poco se iba reduciendo la diferencia en el tanteo, que por fin fué remontado por el Avila, ganador brillante del encuentro por

39 a 33. Este segundo tiempo constituyó la consagración de nuestro equipo como cosa seria en el baloncesto y una amenaza para quienes no contaron con él al hacer los pronósticos de los vencedores.

El Avila estuvo representado por los siguientes jugadores, que marcaron los tantos que se indican: Alfonso Gil (17), Alcalde, Nando, Sotillo (11), Calleja, Cornejo (11), Gelo y Caro. La tónica principal de su actuación fué la velocidad y el acierto en el tiro, sobre todo en la segunda parte.

Numeroso público presenció el encuentro, animando constantemente a los segovianos, pero guardando las máximas consideraciones para los abulenses. El árbitro, regular, un poco tirando para los de casa.

Felicitamos a los componentes del conjunto de baloncesto del Avila C. F. y esperamos que este primer triunfo se encadene con otros sucesivos, que no dudamos teniendo en cuenta las facultades y el entusiasmo de nuestros jugadores.

## OTROS PARTIDOS DE COPA

Ferrovial, 0; Albacete, 2.

MADRID, 19.—Nuevamente, como el día del Cacereño, se le escapa a la Ferrovial un partido que debió ganar. Pero, al contrario que aquel día, fué al principio del partido cuando encajó dos goles que no debieron subir al marcador. El portero tuvo bastante culpa en el primer gol de Jaro al no bloquear bien la pelota, así como la defensa se embaraló en la entrada a Urrea que marcó el segundo cuando aún no había transcurrido el primer cuarto de hora de juego.

Pero a partir de ese momento el equipo local organizó primero su defensa y luego su ofensiva y dominó de manera absoluta el resto del primer tiempo. El portero Sureda desvió a corner tres chuts seguidos, alguno de los cuales mereció ser gol. La defensa albacetense sujetó bien a Peña, que no obstante, en esta su reaparición como delantero centro, movió bastante la línea de ataque ferrovial y hasta dió moral al equipo. Pero todos los esfuerzos locales se estrellaban contra la buena defensa del trío zaguero visitante. En las aranzadas del Albacete, se encontraban ya los ferrovialos con una defensa segura y tranquila y un Diego menos alocado que al principio.

El segundo tiempo fué parecido a esta segunda media hora del primero. Atacó la Ferro de firme, pero sin suerte. Además, los interiores añajaron un poco y Peña mal podía hacer algo eficaz con los balones altos que le llovían de la media, donde sólo Rufino rasaba el balón. Además, la línea media del Albacete se escalonó bien y ejercía un estrecho marcaje. Por

su parte, el Albacete, alguna vez que se sacudió al dominio pudo haber aumentado la ventaja, pero aparte de que no hubiera sido justo, parece que se conformaba con el dos-cero y, además, sus atacantes no pecaban precisamente de valentía.

En resumen; buena actuación defensiva del Albacete, con la suerte de dos goles en los primeros diez minutos y un juego más tranquilo y científico de la Ferro que otras veces; pero pagando muy caro el tener que estar cambiando la delantera en cada partido. La media y defensas, cada vez

# NOVO

Unica casa en aparatos para alumbrado.

más compenetrados. Mal el portero. En el Albacete destacó por individualidades, el portero Sureda, seguido del interior Jaro.

Magnífica entrada y un arbitraje despistado y con tendencia albacetense del señor García Roche.

Alineaciones: Ferrovial: Diego; Campos, Ortega; Granda, Rufino, Mero; Perico, Larrabla, Peña, Lolo y Núñez.

Albacete: Sureda; Sanz, Nicanor; Suez, Tormo, Ferrandito; Mercader, Jaro, Urrea, Ballot y Martiñaly.

Toledo, 3; Talavera, 1.

TOLEDO, 19.—Partido entretenido principalmente en el primer tiempo en el que el Talavera se mostró enemigo difícil. En el segundo, los locales dominaron con alguna mayor intensidad. El portero (Continúa en 4.ª página)

concedidas por la D. G. O. T. por mediación del Agente T. VELAZQUEZ, Comandante Albarrán, número 2. Teléfono 10

MEDIDA	Cu-biertas	Cá-maras	ADJUDICATARIO	DOMICILIO
<b>Concesión PIRELLI</b>				
6.00-18	3	2	Felipe Mora Pachego	Alcaudete de la Jara (Toledo)
7.00-18	2	2	Idem id. id.	Idem id. id.
14 x 45	2	0	Luis Duque López	Avila
32 x 6	1	1	Simón González Prieto	Cabreros (Avila)
5.50-20	2	2	Idem id. id.	Idem id.
34 x 7	6	6	Eloy Esteban Ubrro	Avila
6.50-16	3	3	Esteban Vares Vasco	Idem
<b>Concesión CONTINENTAL</b>				
4.75-17	2	2	Carmelo Hernández	Idem
32 x 6	4	4	Felipe Marcos Jiménez	Idem
7.50-20	4	4	Teófilo Martínez Rodríguez	Velayos (Avila)
7.50-20	2	2	Martín Martín Martín	Cabreros (Avila)
<b>Concesión GALINDO</b>				
34 x 7	4	4	Cirilo Carretero Trapero	El Tiemblo (Avila)
140 x 40	3	3	Arcadio Gómez Ceballos	Avila
14 x 45	2	2	Feliciano Báñez García	Fontiveros (Avila)
<b>Concesión FIRESTONE</b>				
6.00-16	4	0	Diego del Alcázar y Roca de Togores	Madrid

Publicidad «AVIL»

**BAR RESTAURANTE PIAQUIO**  
ESTRADA, 2  
TEL. 418

### BODAS Y BANQUETES

obra y gracia de los fallos de Díaz y la pesadez de Marcos, si bien quise suplir su falta de facultades con violencias innecesarias que ante otro árbitro menos tolerante le hubieran encerrado en la caseta. El ataque también lo encontramos sumamente débil, pues Leal se mueve con dificultad y los interiores bregaron bien en la tierra de nadie y se perdieron en el área; a Oscar le dieron poco juego y solo Ballesteros puso pelígro con sus excelentes centros y sus tiros cruzados.

La línea media fué la única que jugó de la Segoviana a pesar de estar mal apoyada por sus interiores, y a Espinosa no le podemos juzgar por este partido, pues estuvo toda la tarde vendido por su defensa, siendo imparables los goles encajados. En resumen, que mucho tiene que cambiar el domingo próximo el equipo segoviano si no quiere recibir otra derrota que grave su cociente.

El Avila jugó la mitad que en Salamanca. Estos equipos que salen a destruir juego y no dejan jugar, le van mal al Avila que luce cuando las líneas están abiertas y puede exhibir la velocidad del conjunto. Si además hay leña, como ayer en el primer tiempo, el Avila se retrae pues no acostumbra a la réplica—eso es cosa del árbitro—y su labor se limita a lanzar a las alas para desmarcar a Pepe Sauer, siempre incisivo. Por eso ayer no lució la labor de Sanz y Gallo, dedicados constantemente a sus extremos, y se hicieron pocas jugadas de pase corto para buscar el lanzamiento de los exteriores o del centro en pases largos; táctica que dió resultado ayer por la debilidad de la defensa forastera, pero que con otra que corte las internadas, tendrían menos eficacia.

Excelentemente jugó el trio de-

## Las brillantes fiestas de sociedad de la Academia de Intendencia

Los caballeros intendentes del Ejército celebraron el pasado día 15 su Fiesta de Gala en la Academia de la calle de Vallespín. El vetusto Palacio Polentinos recorrió la grandeza de sus mejores tiempos, y en las iluminadas estancias brilló la belleza de distinguidas señoras y simpáticas señoritas. Por vez primera vistieron las galas de mujer en esta agradable fiesta Evangelina Mijares Coto, Triana y Elvira González Mateos, Socorrito Meñoz Rogero, Purita Montero, Mari Miguela, Lolita y Mari-Pepa Sánchez-Reyes del Palacio, María Dolores González Aboín y María Teresa de Vega.

### Viajeros

Se encuentra pasando unos días con sus padres en esta Capital el capellán castrense de Almería, don Feliciano Martín.

—Han salido para Madrid el señor marqués de Espeja; don Palermio San Román; señor Rufiñán con sus familias; señoras viudas de Millán y González (doña Rafaela Aboín).

### Examen de Estado

En el curso académico 1946-47 han aprobado el Examen de Estado con brillantes calificaciones las señoritas María Jesús de la Fuente Gómez (notable), María Teresa Represa de Prado, María Teresa Gutiérrez González, María Teresa Montequi Sánchez, Dolores Cardallaguet Quirant, Concepción Guillén Ambarro, Carmen Matos Terrón, y los jóvenes Ángel Araoz Sánchez-Albornoz (sobresaliente), Luis Herradón Bernaldo de Quirós (sobresaliente), Primitivo Espinosa Ruiz (notable), Enrique Jiménez Jiménez (notable), Carlos Manzanares Moreno (notable), Santiago Pineda López (notable), Pedro Rodríguez López (notable), Raimundo Martín Gallego, Agustín Hurtado García, Francisco García Lamiquiz, Elías Dávila Lorenzo, David Arévalo Prieto, Antonio Rodríguez Vázquez, Manuel González Garzón, Manuel Mateos Vicente, Nicolás Serna Zurdo, Jesús Gómez Bárcena, Julián López Hernández, Juan Pedro Capote Aquino, Antonio Arribas Galán (escrito), Félix Martín Andrés (escrito), y Bautista Cardallaguet Quirant (escrito).

### Peticiones de mano

Por la señora viuda de Gómez, y para su hijo Tomás, ha sido pedida a los señores de Rocha la mano de su simpática hija Tránsito. La boda se efectuará en breve. Enhorabuena.

### Necrológica

En temprana edad ha fallecido ayer doña Joaquina Rivilla Martín virtuosa señora de muy afable carácter y bondadoso trato, que dejó un recuerdo imborrable en su desolado hogar como madre cristiana y hacendosa. Por sus excelentes cualidades supo merecer el hondo afecto de cuantos se honraron con su amistad. Al sepelio y funerales vestificados hoy ha asistido una extraordinaria concurrencia.

Reciban su apenado esposo don Diosdado Encinar Pérez, hijos y demás familia, la expresión sincera de nuestro sentimiento, rogando a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de la finada (q. e. s. p. d.).

SE ARRIENDAN pastos para 500 ovejas en Solana del Tietar desde primero de noviembre al 29 de junio de 1948. Informará Manuel Díez Pérez.

Asistieron las autoridades provinciales y locales e ilustres personalidades, hallándose dignamente representadas las ciencias, artes, industria y comercio.

Hemos sentido que apremios de espacio limitaran a su debido tiempo la extensión de nuestra crónica y mucho más el que la brevísima reseña que apareció en nuestro periódico cayera, por supresión de un subtítulo particular, bajo el epígrafe de «Fiestas Populares», siendo así que la tradicional Fiesta de Gala de la Academia de Intendencia es selectísima de suyo y verdaderamente aristocrática.

## Nuestra Señora de Fátima en Avila

Con gran solemnidad y extraordinaria concurrencia se han celebrado los cultos en honor de Nuestra Señora de Fátima en el Real Monasterio de Santo Tomás culminando en la procesión con la nueva imagen, que recorrió anoche las calles de Avila, haciendo estación en la Catedral, donde fué cantada una Salve, oficiando el excelentísimo señor Obispo de la diócesis. La procesión volvió al Monasterio resultando devota y concurrida en extremo.

## Bendición y apertura de un establecimiento comercial

Esta tarde ha tenido lugar el acto de bendición y apertura del nuevo establecimiento comercial de la calle del Generalísimo, «Tallados Catalanes, S. L.», del cual es gerente-propietario nuestro querido amigo don Mariano Martín, y apoderado don Pablo Pérez Azenjo. Bendijo las instalaciones don Federico Sacristán Huidobro y asistieron al acto numerosas y distinguidas amistades de los señores Martín y Pérez Azenjo, que fueron deliciosamente obsequiadas. Felicitamos a dichos señores deseándoles gran prosperidad en su negocio.

## Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Con fecha 8 del corriente mes ha tomado posesión del cargo de inspector diplomado al servicio de la Hacienda pública, don Francisco Delgado López, jefe de Negociado de 3.ª clase, el cual habiendo nombrado por orden de 30 de septiembre próximo pasado.

Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes en general y de las autoridades civiles y militares y a los jefes de las oficinas públicas, tanto generales como provinciales y municipales a los que se les interesa presten a dicho funcionario el apoyo correspondiente, auxilio y protección que necesite para el ejercicio de su cargo y con arreglo a las disposiciones vigentes.

El delegado de Hacienda, Octavio Pintos.

PERDIDA cadena y medalla del Carmen, de oro. Se gratificará por ser recuerdo. San Roque, 11 1.º

PERDIDA de reloj de pulsera dorado, de señora. Se surge devoción en Tahona de la Cárcel.

TAXI Teléfono 458 San Román

Dr. José Belio González MEDICO MILITAR Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Consultas: A la una y de 5 a 7 Avenida de José Antonio núm. 19

## Información deportiva

(Viene de 3.ª página)

tero Petreira paró un penalty con que fué castigado el Toledo. Los goles del Toledo fueron marcados por Florencio (2) y Novo. El del Talavera por Brígido.

Betis, 2; Coria, 0.

SEVILLA, 19.—Los dos equipos han hecho un partido fatal. Los goles del Betis han sido marcados por Saro. Uno de ellos de penalty. Si el juego ha sido pobre la actuación de los jugadores, además, degeneró en batalla campal, hasta el extremo de que el árbitro hubo de expulsar a dos jugadores del Coria y al bético Gelo.

Atlético de Zamora, 3; Salamanca, 1.

ZAMORA, 19.—El equipo local ha hecho un gran partido. Su delantera ha podido con la línea media salmantina y ha dominado intenzamente jugando principalmente el ala izquierda y el interior Loren, bien alimentados por el medio centro Ario que fué el dueño en el centro del terreno. Los salmantinos flojearon principalmente por ahí, ya que sus interiores y medio centro fracasaron, así como el defensa Oruña excesivamente duro. El mejor en la delantera el extremo Urgoiti y en las líneas de atrás, Mieza y el portero.

Conquense; 1 Chamberí 2.

CUENCA.—La veterania y seriedad del extremo izquierdo del Chamberí, Miguel, ha eliminado al club local de la competición de Copa. El primer tiempo fué de dominio del Conquense, que no consiguió más que un gol por desacierto de su trío central de ataque y por la buena labor de la defensa madrileña, sobre todo por el lado derecho donde Julio hizo un gran partido. Terminó el primer tiempo con 1-0 a favor del Conquense. En la segunda mitad siguió dominando el equipo local, pero en una arrancada empató el Chamberí por medio de Miguel. Cuando faltaban ocho minutos para terminar el partido, una nueva arrancada del mismo jugador terminó en gol. Hasta el fin del partido el Chamberí se dedicó a mantener la ventaja.

Tomelloso, 4; Manchego, 1

TOMELLOSO.—El equipo local ha hecho su mejor partido en lo que va de temporada. Su media, en la que destacó el izquierdo Sabater, se hizo dueño del campo y la delantera tiró mucho a gol. Se hubiera obtenido un triunfo mucho más rotundo sin la buena labor del portero Yanini, al que ayudaron bastantes sus defensas, sobre todo el derecho. La línea media del Manchego, en cambio,

PLAZA DEL TERNIENYE ARÉVALO, 3  
TELÉFONO 24  
APARTADO DE CORREOS, 8

## Servicios de Defensa Química

Se ha hecho cargo del mando de la Jefatura de los Servicios de Defensa Química de la 9.ª Región Militar el pundonoso comandante don Félix Murga Apellániz.

Agradecemos el atento saludo que nos dirige y correspondemos a sus ofrecimientos con recíprocos sentimientos de sincera colaboración en el importante cometido que dicho señor tiene a su cargo, y en cuanto redunde en bien de España y de Avila.

## Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

HUEVOS C. A. T.

AVISO

Se pone en conocimiento de las colectividades de esta Capital, excepción hecha de las que integran el Sindicato de Hostelería y Similares, que al objeto de proveerlas de la correspondiente tarjeta de suministro de huevos C. A. T., deberán personarse en esta Delegación a partir del próximo lunes, día 20, y durante las horas de 9 a 1, provistas de las Tarjetas de Abastecimientos de todos los censados.

Asimismo se participa al público en general que el día 25 de los corrientes y a las 13 horas, quedará cerrado el plazo para la retirada de este clase de tarjetas.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

## “EL MISIONERO”

Drama en tres actos y en prosa

La Juventud Obra de Acción Católica le pondrá en escena, mañana martes, a las siete y media de la noche, en el Cine Actualidades (Casa Social Católica). Actuará en los intermedios la orquesta de los señores socios protectores.

Esta velada, primera del Curso, será a favor de las Escuelas Profesionales Salesianas, para jóvenes obreros. Piden nuestra ayuda.

Las localidades pueden adquirirse en taquilla. ¡San Juan Bosco os espera!

flojeó bastante. Bedmar jugó de medio derecha.

Badajoz, 3; Cacereno, 1

BADAJOZ.—La buena actuación de la línea media local impuso un mayor dominio. En el primer tiempo Abillo marcó dos goles, uno de penalty. Luchana acertó distancias al comenzar la segunda parte pero al final Abillo logró el tercer gol. Arbitró bien García Mora.

## Examen de Estado

El día 3 de Noviembre comienza un curso a cargo de Licenciados en Ciencias y Letras. Preparación simultánea de 7.º curso y Reválida. En el curso académico 1946-47, obtuvimos el siguiente resultado, difícilmente igualado por ningún centro dedicado a esta clase de preparación:

Alumnos presentados, 35; id. aprobados, 29

Entre ellos, dos sobresalientes y seis notables. Informes: Fivasa 10. Sr. León o Larreta 7, Sr. Ortega.

## Retablillo ES DIA DE LAS MISIONES

### Mariposas otoñales...

Mariposas ruborosas de multi forme color envuelven y rodean la ciudad. Todas ellas inocentes y candorosas van en busca de la venturosa flor de la caridad que tanto se regatea y oculta y que precisa de los acicates mundanos unas veces, espirituales otras pero al fin poco espontáneas y modestas.

Vuelan estas tiernas y débiles mariposillas tras la luz de la única verdad y no es por espejuelo de alondra su caminar alborozado, es que marchan ilusionadas tras la corriente del arroyuelo puro y cristalino donde no cabe la maldad ni la impureza.

Tienen ellas también una misión que cumplir, la de combatir desde su pequeña trinchera con su desinterés y su entusiasmo, contra los que no tienen fe en la obra misional, que quizá sea una

(Viene de 1.ª página) tico, es inútil, no ha de producir ningún rendimiento y solo se traduce en perjuicios generales, por lo que las medidas de persecución se incrementarán sucesivamente.

Suministro tope

Se pone en conocimiento de los consumidores de gasolina que, para una mejor ordenación en el suministro, a partir de la publicación de esta nota se observarán las siguientes normas:

Primera. Queda prohibido el suministro de gasolina en envases.

Segunda. Los vehículos de turismo, taxis, médicos y furgonetas hasta 12 HP, no podrán recibir, al repostarse y precisamente en el depósito, más de 20 litros, y las motocicletas, cinco litros.

Tercera.—Los camiones y autobuses que no sean de línea no podrán exceder de 40 litros la cantidad de gasolina a suministrar.

Cuarta.—La entrega de gasolina en envases se efectúa tan solo en los revendedores que queden autorizados para ello y previa la justificación que se ordene.

Suministro en envases: Este suministro deberá hacerse precisamente en envases metálicos adecuados y con cierre hermético, quedando prohibido el suministro en cualquier otro envase que no reúna estas condiciones.

de las más importantes de la Iglesia Católica.

Y es precisamente y principalmente a ellas—a esas mariposillas juguetonas— a las que se las encomienda recoger esas migajas del festín humano, donde muy pocas veces abunda la caridad cristiana y el amor al prójimo.

Cuando ayer veíamos por esas calles y plazas deambular a todas esas pequeñas imploradas «limosnas para las Misiones»—que esas eran las frases que empleaban—nos venían a la memoria recuerdos de la infancia, de nuestra feliz infancia en la que tantas y tantas veces aportábamos nuestro concurso a las obras grandes y a las obras buenas.

Y en pugna con nuestra edad y madurez veíamos también la diferencia de sentimientos entre aquel pasado imborrable y un presente lleno de pastores que nos ahogan.

Ayer—Día de las Misiones—parecía que el sol, este sol de Castilla tan abundante y tan copioso, lucía en una primavera radiante de promesas y esperanzas felices para la humanidad que sufre. Y en aquél nuestro óbolo de que nos desprendíamos en el libar de las mariposas, parece ser que depositábamos algún destello de fe y amor a los humanos que lloran, que al fin y al cabo son bienaventurados si llegan a conocer a Dios.

El Día de la Misión no ha terminado, debe continuar latente y continuado pues todos los días y en todos los sitios hay almas que salvar.

Mariposas otoñales que en nuestro vuelo suplicáis llegar al corazón duro de los hombres, seguir volando sin tregua en pro de la conquista, que la empresa avueta y veréis como a vuestro calor y risa florecen rosales y jazmines señalándonos una nueva era de paz y amor...

Hoy la Misión en favor del mundo infiel, y siempre y para siempre la misión de hacer el bien... ¡Que ayer, hoy y mañana sean siempre Primavera y que las mariposas giren en torno nuestro para darnos alientos con su savia inocente y candorosa.

F. Gallardo

## Administración Principal de Correos de Avila

Salida de vapores

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores correos siguientes:

Vapor «Havmann», cuyo consignatario es don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 23 de octubre actual, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Italia y Tránsito, así como para El Ceiro.

El administrador principal, Guillermo Neiras

## Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

Temperaturas extremas de hoy: Máxima, 20,3 a las 14,00 horas. Mínima, 6,3 a las 7,30 horas.

PRESION A las 18 horas de ayer, 669,8 A las 7 horas de hoy, 671,1

LA SEÑORA  
D.ª Joaquina Rivilla Martín  
HERMANA DE LA COFRADIA DE SAN ISIDRO LABRADOR  
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER  
A los 40 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.  
Su desconsolado esposo don Diosdado Encinar Pérez (Industrial de esta Plaza); hijos Pedro, Fernando, Natalio y María Cruz; madre política doña Juana Pérez (Viuda de don Natalio Encinar); hermanas doña Antonia, doña Eugenia, doña Basilisa, doña Mercedes y doña Carmen; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.  
La misa de San Lázaro tendrá lugar mañana martes, día 21, a las once de la misma, en la parroquia de San Pedro.  
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy Avila, 20 de octubre de 1947.